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„Víra má vždy své
místo ve
společnosti“

Rozhovor s pomocným vikářem
prelatury Opus Dei Marianem
Faziem, který v roce 2018
vystoupil na 9. sympoziu o
svatém Josemaríovi.

18.12.2023

V kongresovém centru Veletržního
paláce v Jaénu se v listopadu 2018
konalo 9. sympozium svatého
Josemaríi „Víra a společnost“, jediné
svého druhu ve Španělsku. Seminář



ukončil závěrečnou přednáškou
Mariano Fazio, pomocný vikář
prelatury Opus Dei, viz video z jeho
vystoupení.

V sobotu zakončíte 9. sympozium
svatého Josemaríi „Víra a
společnost" přednáškou na téma
„Proměňovat svět zevnitř“. V čem
by se měl svět proměňovat? Proč?

Zdá se mi, že svět, ve kterém žijeme,
je plný světla a pozitivity, ale není
žádným tajemstvím, že tu je zároveň
mnoho chmurných oblastí: sociální
nespravedlnosti volající do nebe,
odlidšťující individualismus,
nespoutaná soutěživost, která
odkládá ty nejslabší. Toto vše je třeba
změnit.

Z hlediska víry bychom si přáli, aby
tento náš svět, který, jak říkal svatý
Josemaría, vášnivě milujeme, věrněji
odpovídal Božímu plánu, který je
plánem lásky, milosrdenství a
porozumění. Očima víry víme, že to



není utopie, ale že je to možné s
úsilím každého z nás a s Boží milostí,
která nikdy nebude chybět.

V posledních letech se společnost
vyvíjí velkou rychlostí a je výrazně
ovlivněna používáním sociálních
sítí, které mění způsob, jakým lidé,
zejména mladí lidé, navazují
vzájemné vztahy. Jaké má místo
víra v této společnosti?

Víra má vždy své místo ve všech
obměnách společností, protože je
darem od Boha, který se přijímá
zdarma a kterým můžeme vnášet
světlo do situací, v nichž se
nacházíme.

Digitální svět může být osvícen
vírou: sociální sítě vytvářejí
prostředí, které může být příležitostí
pro lepší komunikaci mezi lidmi, a
tak se může stát prostředkem pro
předávání víry.



V praxi bohužel často existují lidé,
kteří jsou hyperkonektivní, ale velmi
osamělí: mají tisíce kontaktů, ale ani
jednoho skutečného přítele: i v tomto
ohledu má víra co říci, protože
člověk otevřený transcendenci je
nutně otevřený mezilidským
vztahům, sobě samému jako dar, a to
lze prožívat i v digitálním světě. Víra
pomáhá překonávat osamělost a
pohybovat se v sociálních sítích s
láskou, touhou sloužit, respektem k
pravdě, solidaritou atd.

Mladí lidé budou na sympoziu hrát
klíčovou roli díky panelu
„Mileniálové víry“. Myslíte si, že je
mnoho mladých lidí ochotných
angažovat se ve společnosti? Jak se
může mladý křesťan angažovat ve
společnosti, která je v mnoha
ohledech církvi nejen vzdálená, ale
kritizuje ji a zesměšňuje?

Jak se můžeme angažovat ve
společnosti, která víru kritizuje a



zesměšňuje? Prostřednictvím ctnosti,
kterou mladí lidé velmi oceňují:
autenticitou. Pokud neskrýváme
svou víru a jsme v ní důslední, pokud
umíme milovat lidi, usmívat se,
odpouštět, sloužit, lidé zjistí, že v
našem životě je „něco“, co přitahuje.
A tím něčím je následování Ježíše,
které přitahuje dnes stejně jako
včera, když je prezentováno ve své
celistvosti.

Toto setkání o postavě svatého
Josemaríi se koná v Jaénu od roku
2002: Čím může tento světec
přispět dnešní společnosti?

Láskyplný pohled na dnešní svět,
plný porozumění a touhy učinit tuto
zemi přívětivějším místem k životu,
kde hledáme svatost - plnost lásky - v
těch nejobyčejnějších situacích.

Poselství svatého Josemaríi o
univerzálním povolání ke svatosti
uprostřed obyčejného života bude
vždy aktuální, protože se vždy



budeme nacházet v těchto běžných
situacích: v práci, rodině,
společenských vztazích. Tam na nás
čeká Bůh.
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